
10 êëàññ Ðàçíîáîé 10 ìàÿ 2018

1. Ó÷èòåëü âûäàë Ïåòå è Âàñå äâà îäèíàêîâûõ íàáîðà êàðòî÷åê, íà êàæäîé êàð-
òî÷êå íàïèñàíà öèôðà îò 0 äî 9. Ïåòÿ ñëîæèë èç âñåõ ñâîèõ êàðòî÷åê ÷èñëî N , à
Âàñÿ èç âñåõ ñâîèõ � ÷èñëî M . Ìîæåò ëè ñóììà ÷èñåë M è N ðàâíÿòüñÿ 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸

9999

?

2. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåí êâàäðàò, è íåâèäèìûìè ÷åðíèëàìè íàíåñåíà òî÷êà P .
×åëîâåê â ñïåöèàëüíûõ î÷êàõ âèäèò òî÷êó. Åñëè ïðîâåñòè ïðÿìóþ, òî îí îòâå÷àåò
íà âîïðîñ, ïî êàêóþ ñòîðîíó îò íå¼ ëåæèò P (åñëè P ëåæèò íà ïðÿìîé, òî îí ãîâî-
ðèò, ÷òî P ëåæèò íà ïðÿìîé). Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî òàêèõ âîïðîñîâ íåîáõîäèìî
çàäàòü, ÷òîáû óçíàòü, ëåæèò ëè òî÷êà P âíóòðè êâàäðàòà?

3. Â âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD âûïîëíåíû ðàâåíñòâà ∠CBD = ∠CAB,
∠ACD = ∠ADB. Äîêàæèòå, ÷òî èç îòðåçêîâ BC, AD è AC ìîæíî ñëîæèòü ïðÿ-
ìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê.

4. Ïîä îäíîé èç êëåòîê äîñêè 8× 8 çàðûò êëàä. Ïîä êàæäîé èç îñòàëüíûõ çàðûòà
òàáëè÷êà, â êîòîðîé óêàçàíî, çà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî øàãîâ ìîæíî äîáðàòüñÿ èç
ýòîé êëåòêè äî êëàäà (îäíèì øàãîì ìîæíî ïåðåéòè èç êëåòêè â ñîñåäíþþ ïî ñòî-
ðîíå êëåòêó). Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî êëåòîê íàäî ïåðåêîïàòü, ÷òîáû íàâåðíÿêà
äîñòàòü êëàä?

5. a) Íåñêîëüêî ÷åëîâåê â òå÷åíèå 4 ìèíóò íàáëþäàëè çà óëèòêîé. Êàæäûé íàáëþ-
äàë çà íåé ðîâíî 1 ìèíóòó è çàìåòèë, ÷òî çà ýòó ìèíóòó óëèòêà ïðîïîëçëà ðîâíî 1
ìåòð. Íè â îäèí ìîìåíò âðåìåíè óëèòêà íå îñòàâàëàñü áåç íàáëþäåíèÿ. Ìîãëà ëè
óëèòêà ïðîïîëçòè 6 ìåòðîâ?
b) Íåñêîëüêî ÷åëîâåê â òå÷åíèå t ìèíóò íàáëþäàëè çà óëèòêîé. Êàæäûé íàáëþ-
äàë çà íåé ðîâíî 1 ìèíóòó è çàìåòèë, ÷òî çà ýòó ìèíóòó óëèòêà ïðîïîëçëà ðîâíî
1 ìåòð. Íè â îäèí ìîìåíò âðåìåíè óëèòêà íå îñòàâàëàñü áåç íàáëþäåíèÿ. Êàêîé
íàèìåíüøèé è êàêîé íàèáîëüøèé ïóòü ìîãëà îíà ïðîïîëçòè çà ýòè t ìèíóò?

6. AA1 è CC1 � âûñîòû òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠B = 45◦. Òî÷êè O è
H � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè è îðòîöåíòð òðåóãîëüíèêà ABC ñîîòâåòñòâåíî.
Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ OH äåëèò îòðåçîê A1C1 ïîïîëàì.

7. Êóïåö Øìåëåâ îðãàíèçîâàë óãîùåíèå äëÿ ðàáîòíèêîâ ñâîåé àðòåëè ïî ñëó÷àþ
çàâåðøåíèÿ âàæíîãî çàêàçà. Íà óãîùåíèå ïðèøëè 14 ïëîòíèêîâ è 31 êàìåíùèê.
Êóïåö õî÷åò ðàçäàòü ïîðîâíó ïèðîãîâ âñåì ïëîòíèêàì è ïîðîâíó âñåì êàìåíùèêàì
(íî, âîçìîæíî, êàìåíùèêàì è ïëîòíèêàì � ðàçíîå ÷èñëî ïèðîãîâ). Îêàçàëîñü, ÷òî
ðàçäàòü âñå ïèðîãè êóïåö ìîæåò åäèíñòâåííûì ñïîñîáîì. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî
ïèðîãîâ ìîãëî áûòü ó Øìåëåâà? (Êàæäîìó èç ïðèøåäøèõ äîñòàëñÿ õîòÿ áû îäèí
ïèðîã.)
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